

OBSAH

1. Základní informace o strategii (souhrnný dokument)	3
2. Popis způsobu zpracování Akčního plánu	4
3. Zásobník rozvojových aktivit.....	6
4. Akční plán	8
5. Podrobná specifikace preferovaných rozvojových aktivit meziobecní spolupráce	11
6. Kontakty	22
7. Přílohy	23

1. Základní informace o strategii (souhrnný dokument)

Název strategie	Strategie území správního obvodu ORP Litovel v oblasti předškolní výchovy a základního školství, sociálních služeb, odpadového hospodářství a cestovního ruchu
Gestor tvorby strategie	Obec Náklo
Schvalovatel strategie	Shromáždění starostů SO ORP Litovel
Forma a datum schválení/projednání	Schválena na shromáždění starostů dne 24. 4. 2015
Doba realizace strategie	2015-2024
Odpovědnost za implementaci	Shromáždění starostů SO ORP Litovel

2. Popis způsobu zpracování Akčního plánu

Akční plán je dokument, který má upřesnit strategické plánování v krátkodobém časovém horizontu. Ze strategického plánu akční plán vychází a detailně popisuje, jakými postupnými konkrétními kroky či aktivy budou naplňovány stanovené cíle uvedené v příslušném strategickém plánu. Akční plán se zpracovává vždy na následující rok.

U každé aktivity musí být zřejmé, jaký cíl naplňují. Je nutné dodržení souladu akčního plánu se strategickým plánem a také s připravovaným rozpočtem na příští rok. U každé rozvojové aktivity zařazené do akčního plánu musí být zřejmé krytí rozpočtem nebo jiným externím zdrojem financování. Pokud nebude k aktivitám zařazeným do akčního plánu jednoznačně přiřazen zdroj financování, budou z akčního plánu vyřazeny.

Proces přípravy akčního plánu je z hlediska časového dlouhodobý a opakovaný, postupující celým kalendářním rokem. Příprava a zpracování akčního plánu probíhá souběžně s přípravou a stanovením rozpočtu (dobrovolného svazku obcí nebo rozpočtu jednotlivých měst a obcí). Prvním krokem je sběr podnětů na realizaci aktivit od jednotlivých měst a obcí. Následně probíhá výběr těch aktivit, které je možné z hlediska časového, věcného i finančního realizovat v příštím roce. Nakonec dochází k přijetí rozhodnutí o přehledu konkrétních aktivit zařazených do akčního plánu na následující rok.

Zpracování akčního plánu je možné prostřednictvím tabulky obsahující číslo cíle, ke kterému se aktivita váže, název aktivity, orientační rozpočet, zdroj financování, harmonogram, realizátor budoucí rozvojové aktivity, aktuální stav připravenosti.

Celkem proběhlo na území ORP Litovel 11 samostatných jednání k akčnímu plánu. Schůzky byly konány individuálně v rámci jednotlivých témat (cestovní ruch, odpadové hospodářství, školství a sociální služby) a jejich cílem bylo získat základní přehled o možných budoucích aktivitách realizovaných ve výše uvedených 4 oblastech v návaznosti na stanovené cíle v Souhrnném dokumentu ORP Litovel. Účastníci jednání byli nejčastěji osloveni prostřednictvím emailu nebo telefonicky.

V oblasti cestovního ruchu se konaly celkem 4 schůzky a to s Mikroregionem Litovelsko, podnikatelem Ing. Petrem Čamkem (provozovatel In – life centrum), TIC Litovel a Městským klubem Litovel. Z každého jednání vplynuly následující výstupy, které budou zahrnuty do Akčního plánu – téma: cestovní ruch. Na základě vzájemné shody budou rozpracovány aktivity: Mikroregion Litovelsko (Propagační materiály – Naučné stezky) a Neformální sdružení obcí ve spolupráci s Ing. Petrem Čamkem (Na vodě – Na kole – Pěšky).

V oblasti odpadového hospodářství se konaly 3 schůzky. Vedoucí odboru životního prostředí pan Ing. Pavel Kurfürst upozornil na společnou aktivitu města Litovel a

odpadové společnosti A.S.A. odpady Litovel, s. r. o. věnující se zvýšení úrovně třídění odpadu na základě finanční motivace občanů, rozšíření kapacity nyní budované kompostárny Litovel a v neposlední řadě byl projevem zájem o společnou aktivitu zaměřenou na nákup kompostérů a kontejnerů na BRO s cílem zapojení několika obcí. Z dalšího jednání vzešel návrh na založení nové příspěvkové organizace v obci Náklo, která by se věnovala odpadovému hospodářství a mohla poskytovat služby v této oblasti i okolním obcím. Pro hledání nových návrhů v oblasti řešení nakládání s odpady by mohly vzniknout tzv. spádové oblasti, které by byly tvořeny daným ORP Litovel, Mikroregionem Litovelsko a MAS Moravská cesta, kde by centrálními sídly byly obce Bouzov, Litovel, Náklo, Štěpánov. V budoucnosti se uvažuje o zavedení systému odpovědného třídění odpadu stejně jako v případě města Litovel. Objevil se i návrh na vytvoření nového pracovního místa, kde by příslušný pracovník evidoval a monitoroval veškerá data týkající se odpadového hospodářství a dával zpětnou vazbu zástupcům daných obcí, jak si stojí v oblasti odpadů. Poslední jednání nepřineslo konkrétní návrhy aktivit, ale účastníci upozornili na některé oblasti odpadového hospodářství, kterým by se chtěli v budoucnu věnovat. Opět bylo upozorněno na zájem o pořízení kompostérů.

V oblasti školství proběhla celkem 2 jednání, kde byly projednány oba problémové okruhy. První jednání bylo se starosty obcí, druhého jednání se účastnil vedoucí odboru školství, kultury a sportu Ing. Vlastimil Habermann. Vzhledem k tomu, že jednání probíhala v prázdninových měsících, neúčastnili se jednání zástupci jednotlivých škol. S vybranými řediteli byla témata diskutována po telefonu a emailem. Na jednáních bylo dohodnuto, že vzhledem k tomu, že není možné svolat ředitele jednotlivých škol ke společnému jednání, nebudou v akčním plánu detailněji rozpracovány záměry za oblast školství. Byl tedy pouze doplněn zásobník aktivit.

V oblasti sociálních služeb se konala 2 setkání. Na prvním jednání v Litovli se detailněji rozebíral problémový okruh č. 2 – Chybějící azylový dům nebo denní centrum pro lidi bez domova. Bylo dohodnuto, že bude dále rozpracován v akčním plánu aktivita na provoz denního centra, kde nositelem bude Neformální shromáždění obcí ve spolupráci s Charitou Litovel. Aktivita bude realizován ve městě Litovel. Dále bylo dohodnuto, že druhou rozpracovanou aktivitou se stane Vydání informačního materiálu o sociálních a zdravotních službách na Litovelsku, která bude také realizována Neformálním sdružením obcí ve spolupráci s městem Litovel.

3. Zásobník rozvojových aktivit

č.	Cíl dle SD	Oblast	Název rozvojové aktivity	Období realizace	Realizátor budoucí rozvojové aktivity
1	1.1 Zmapovat reálnou volnou kapacitu na základních školách	Školství	Mapování reálné kapacity	leden – červen 2016	Neformální shromáždění obcí
2	1.2 Využít volnou kapacitu ZŠ	Školství	Nabídka volnočasových aktivit vztahující se k regionu G. Frišenského – silové sporty	2016 - 2017	Neformální shromáždění obcí, partneři: ZŠ na území města Litovel
3	2.1 Zajistit individuální přístup dětem se speciálními vzdělávacími potřebami	Školství	Pilotní aktivita vybraných základních škol ve spolupráci s PPP při řešení problematiky dětí se SVP	2017 - 2018	Neformální shromáždění obcí, partneři: ZŠ na území ORP Litovel
4	2.2 Rozvíjet partnerství škol za účelem předávání zkušeností v práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami	Školství	Společný psycholog a kariérní poradce pro školy na Litovelsku	2016 - 2017	Neformální shromáždění obcí
5	1.1 Zajištění respitní péče na území ORP Litovel	Sociální služby	Vybudování lůžek poskytujících respitní péči	2017-2018	Obec Bílsko, partner aktivity DZR Bílsko
6	1.2 Seznámit veřejnost s nabídkou respitní péče	Sociální služby	Vydání informačního materiálu o sociálních a zdravotních službách na Litovelsku	2017	Neformální shromáždění obcí (Město Litovel)
7	2.1 Vytvořit azylový dům pro lidi bez domova	Sociální služby	Provoz azylového domu	2017-2019	Neformální shromáždění obcí
8	2.2 Vytvořit denní centrum pro lidi bez domova	Sociální služby	Provoz denního centra pro lidi bez domova	2016-2018	Neformální shromáždění obcí
9	1.1 Najít represivní opatření vedoucího ke zvýšení úrovně třídění odpadu	Odpadové hospodářství	Pilotní aktivita – Inteligentní systém třídění odpadů	2016 - 2017	Město Litovel a neformální sdružení obcí
10	1.2 Pravidelně monitorovat, v jaké výši se v ORP, popř. v kraji nebo v ČR pohybují jednotkové ceny za jednotlivé služby v OH a přijímat adekvátní opatření zjištění za účelem optimalizace nákladů	Odpadové hospodářství	Vytvoření pracovního místa pro monitoring dat z oblasti OH	2016 - 2017	Neformální sdružení obcí
11	2.1 Zhodnotit možnosti využití stávajících kapacit zařízení pro nakládání s KO (např. sběrné dvory, třídící	Odpadové hospodářství	Rozšíření kapacity kompostárny Litovel	2016 - 2017	Město Litovel

	linky, kompostárny apod.) v širším regionu a případně navrhnout společné řešení při nakládání s odpady				
12	2.1 Zhodnotit možnosti využití stávajících kapacit zařízení pro nakládání s KO (např. sběrné dvory, třídící linky, kompostárny apod.) v širším regionu a případně navrhnout společné řešení při nakládání s odpady	Odpadové hospodářství	Nákup kompostérů a kontejnerů na BRO pro společenství obcí	2016 - 2017	Neformální sdružení obcí
13	2.1 Zhodnotit možnosti využití stávajících kapacit zařízení pro nakládání s KO (např. sběrné dvory, třídící linky, kompostárny apod.) v širším regionu a případně navrhnout společné řešení při nakládání s odpady	Odpadové hospodářství	Vytvoření spádových oblastí (území vytvořené z ORP Litovel, mikroregionu Litovelsko, MAS Moravská cesta	2016 - 2017	Neformální sdružení obcí
14	2.2 Spolupráce soukromého sektoru a obcí v oblasti OH	Odpadové hospodářství	Navázání spolupráce se soukromými společnostmi v oblasti realizace motivačních a naučných programů	2016 - 2017	Neformální sdružení obcí
15	1.1 Zavádění společné turistické nabídky	Cestovní ruch	Pořízení informačního systému pro návštěvníky města Litovel a okolí	05/2016 – 12/2016	Město Litovel (partneři aktivity: Městský klub a TIC Litovel)
16	1.2 Spolupráce ubytovacích a restauračních zařízení s neziskovými organizacemi a organizacemi cestovního ruchu	Cestovní ruch	Pořízení elektrokol	05/2016 – 12/2016	Mikroregion Litovelsko
17	2.1 Návštěvnost turistických cílů	Cestovní ruch	Propagační materiály na podporu cestovního ruchu – Naučné stezky	05/2016 – 10/2016	Mikroregion Litovelsko
18	2.2 Zvýšit atraktivitu venkovské turistiky – cykloturistiky a vodní turistiky	Cestovní ruch	Na vodě – Na kole - Pešky	05/2016 – 10/2016	Neformální sdružení obcí (partner aktivity: IN-Life)

4. Akční plán

č.	Cíl dle SD	Název	Zdůvodnění potřeby rozvojové aktivity	Zaměření rozvojové aktivity	Náklady	Zdroj financování	Období realizace	Realizátor budoucí rozvojové aktivity	Připravenost
1	1.1 Najít represivní opatření vedoucího ke zvýšení úrovně třídění odpadu	Pilotní aktivita – Inteligentní systém třídění odpadů	Snížení množství vyprodukovaného komunálního odpadu a zvýšení úrovně třídění odpadu ze strany občanů	Občané SO ORP Litovel	15 % míra spolufinancování	Dotace	2016 - 2017	Město Litovel a neformální sdružení obcí	Záměru
2	2.2 Vytvořit denní centrum pro lidi bez domova	Provoz denního centra pro lidi bez domova	Na území ORP Litovel nejsou tyto sociální služby poskytovány	osoby bez přístřeší	1,5 mil – 3 mil. Kč	Dotace	2016 - 2018	Neformální shromáždění obcí	Záměr
3	1.2 Seznámit veřejnost s nabídkou respitní péče	Vydání informačního materiálu o sociálních a zdravotních službách na Litovelsku	Aktualizace současného Průvodce sociálních služeb	veřejnost	200 – 400 tis. Kč	Ministerstvo pro místní rozvoj, Olomoucký kraj	2017	Neformální shromáždění obcí (Město Litovel)	Záměr
4	2.1 Návštěvnost turistických cílů	Propagační materiály na podporu cestovního ruchu – Naučné stezky	Aktivita je velmi potřebná pro rozvoj cestovního ruchu ve SO ORP Litovel, ale i za hranicemi tohoto regionu. Propagační materiály budou sloužit organizacím propagujícím rozvoj cestovního ruchu ve SO ORP Litovel, provozovatelům služeb (restauracím, ubytovacím zařízením apod.), sdruženým obcím, neziskovým	Organizace propagující cestovní ruch, turisté a návštěvníci regionu	200 000,- Kč	MMR ČR	05/2016 – 10/2016	Mikroregion Litovelsko	Záměr

			organizacím a především turistům a návštěvníkům regionu. Aktivita naplňuje jeden z cílů meziobecní spolupráce – Propagace kulturního dědictví regionu.						
5	2.2 Zvýšit atraktivitu venkovské turistiky – cykloturistiky a vodní turistiky	Na vodě – Na kole - Pešky	Aktivita představuje v mnoha ohledech značný přínos pro občany dotčených obcí a měst, návštěvníky Litovelského Pomoraví, stejně tak i základní školy i místní spolky. Svými aktivitami maximálně naplňuje hlavní cíl, tj. posílení cestovního ruchu, ale i zlepšení kvality života a rozšíření nabídky volnočasových aktivit.	Děti od 4 do 15-ti let, mládež, rodiny s dětmi, školy, turisté, návštěvníci regionu.	800 000,- Kč	MMR ČR	05/2016 – 10/2016	Neformální sdružení obcí	Záměr

Cíl 1 – Motivační program - Inteligentní systém třídění odpadu je zaměřen přímo na zvýšení úrovně vytříděného odpadu a zároveň snížení množství směsného komunálního odpadu. Občané jsou motivováni prostřednictvím snižování poplatku za odpad při jeho třídění. Cílem pro město je ale také zvýšení příspěvku (odměny) v rámci třídění odpadu od EKO-KOMU.

Cíl 2 - Cílem aktivity je vytvoření denního centra pro lidi bez domova. Aktivita přímo naplňuje tento cíl, jelikož je zaměřen na vybudování domu pro osoby bez přístřeší.

Cíl 3 - Cílem aktivity je informování veřejnosti nejen o nově poskytované sociální službě, ale také o celkové nabídce sociálních služeb na území ORP Litovel

Cíl 4 – Cílem rozvojové aktivity je doplnění potřebného mobiliáře a služeb s tím souvisejících na vodním toku řeky Moravy.

Cíl 5 - Cílem rozvojové aktivity je doplnění propagačních materiálů Mikroregionu Litovelsko – především naučných stezek – zmapování a dotisk.

5. Podrobná specifikace preferovaných rozvojových aktivit meziobecní spolupráce

Rozvojová aktivita 1 – Pilotní aktivita – Inteligentní systém třídění odpadů

Iniciátor rozvojové aktivity

Město Litovel a neformální sdružení obcí

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Rozvojová aktivita řeší problém neefektivních nákladů vynakládaných na oblast Odpadového hospodářství. Na území ORP Litovel působí celkem 4 svozové společnosti, které mají různě nastavené smluvní poplatky za poskytované služby a vnáší tak nerovnost mezi jednotlivé obce. Problém se vyskytuje i v oblasti neefektivně nastavených poplatků vybíraných ze strany obcí. To má poté vliv na výši cen, které vynakládají obce ze svých rozpočtů na oblast Odpadového hospodářství.

Jaké jsou příčiny problému?

Hlavní příčinou výše zmíněného problému je vysoká produkce komunálního odpadu. Město Litovel se umístilo v třídění odpadu v rámci Olomouckého kraje na 3. místě mezi ostatními městy, ale přesto jej chce zlepšit prostřednictvím motivačního programu třídění odpadu, jehož součástí bude i šíření osvěty a přenos zkušeností do sousedních obcí města Litovel a rozšíření třídění v rámci celého ORP Litovel. Další příčinou je neekonomické stanovení cen svozových společností a v neposlední řadě stanovení neefektivních poplatků vybíraných ze strany jednotlivých obcí.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Hlavním cílem je zvýšení množství vytríděného odpadu a naopak snížení množství skládkovaného komunálního odpadu a z toho vyplývající celkové snížení nákladů na oblast odpadového hospodářství. Dalším očekávaným přínosem by měla být motivace dalších obcí k realizaci podobných aktivit zaměřených na větší motivaci občanů třídít odpad a připravit se tak na blížící se uzavření skládek odpadu. Cílem je také monitorování stavu odpadů a následné vyhodnocování a vytváření zpětných zpráv o vývoji třídění.

Mezi konkrétní cíle patří:

- Snížit produkci komunálního odpadu
- Zvýšení příspěvku (odměny) v rámci třídění odpadu od EKO-KOMU
- Občané díky motivačnímu programu ušetří na poplatku za komunální odpad

Zapojené obce

Iniciátorem rozvojové aktivity je město Litovel, které bude nositelem tohoto pilotního aktivity spolu s neformálním sdružením starostů, kteří se do společné aktivity zapojí. Zároveň se počítá s osvětou a přenosem zkušeností do obcí v rámci celého SO ORP Litovel.

Místo realizace rozvojové aktivity

Místem realizace bude město Litovel, ze kterého vzešel prvotní návrh na realizaci této pilotní aktivity. Zároveň se počítá s rozšířením i do dalších obcí v rámci SO ORP Litovel.

V čem je navrhované řešení inovativní?

Základním inovativním prvkem je fakt, že domácnosti, které se do tohoto systému zapojí a budou třídit, tak to bude pro ně stejně pohodlné jako vyhazování odpadu do směsné popelnice. Samotné zavedení čárových kódů, kterými budou označeny nádoby na plast, papír či bioodpad, je nové a nevšední. Dále budou získávána data a informace o třídění odpadu a následně může docházet k vyhodnocování, zda opravdu dochází ke zvyšování úrovně třídění odpadu a které části města či ulice jsou na tom nejlépe. Tento způsob třídění odpadů vnáší spravedlnost mezi občany města, jelikož pro ty, kteří se do odpovědného třídění zapojí, plyne výhoda ve snížení poplatku za odpady, a naopak pro domácnosti, které netřídí, poplatek zůstává ve stejné výši. Celkový systém je tedy svým způsobem inovativní a nový. Pro obce je to příležitost, jak své občany namotivovat k třídění odpadu a zároveň je za tuto spolupráci odměnit.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Začátek: druhá polovina roku 2016

Konec: zatím nelze posoudit

Rozvojová aktivita 2 – Vybudování denního centra pro lidi bez domova

Iniciátor rozvojové aktivity

Iniciátorem této aktivity bylo Neformální shromáždění obcí, které tento záměr nastínilo na svých jednáních. Aktivním partnerem byla při jednáních Charita Šternberk, středisko Litovel, která by po vybudování denního centra, tedy po ukončení investiční části aktivity, poskytovala sociální služby pro cílovou skupinu.

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Na území ORP Litovel se nenachází podobné zařízení. Nejbližší nízkoprahové denní centrum pro lidi bez domova je ve Šternberku a v Uničově, provozovatelem je Charita Šternberk, která má v Litovli pobočku, ale tuto službu zde dosud neprovozuje. Tato sociální služba je určena lidem, kteří se ocitli v obtížné životní situaci a jsou bez přístřeší nebo jsou ohroženi sociálním vyloučením. Posláním denního centra je poskytovat pomoc osobám bez přístřeší v nepříznivé sociální situaci směřovanou do oblastí sociálního poradenství a uspokojování základních lidských potřeb ve snaze podpořit tyto osoby řešit svou situaci.

Jaké jsou příčiny problému?

Na území ORP Litovel není bezdomovectví zásadním problémem, ale v posledních letech se zejména ve městě Litovel objevují stále častěji skupinky osob bez domova. Dosud bylo těmto osobám doporučováno využít služby nejbližších azylových domů, ale se stoupajícím počtem těchto osob v celé ČR nechtějí okolní zařízení tyto osoby přijímat a tento problém by měl být řešen v rámci všech ORP. Důvodem, proč dosud takové zařízení nevzniklo, je zejména nedostatek finančních prostředků na výstavbu či rekonstrukci takového zařízení a následně financování jeho provozu.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Cílem denního centra pro osoby bez přístřeší je poskytovat lidem bez přístřeší zázemí v bezpečném prostředí, pomáhat jim uspokojovat základní životní potřeby (teplo, hygiena, příp. strava) a nabízet pomoc a podporu v tíživé životní a sociální situaci. Cílem je také snižovat sociální a zdravotní rizika osob bez přístřeší.

Zapojené obce

Vzhledem k tomu, že na území ORP Litovel není poskytovaná tato sociální služba, budou zde zapojeny všechny obce. V přípravné fázi rozvojové aktivity probíhá hledání vhodné lokality.

Místo realizace rozvojové aktivity

Probíhá hledání vhodné lokality, jako nejvhodnější je zatím vybráno z důvodu spádovosti město Litovel. Zde není doposud vytipován konkrétní objekt k rekonstrukci.

V čem je navrhované řešení inovativní?

Hlavní inovační prvek je spolupráce veřejného a neziskového sektoru při realizaci aktivity. Investiční část bude zajišťovat Neformální shromáždění obcí, neinvestiční část nezisková organizace. Vzájemnou spoluprací bude možné na území ORP Litovel vybudovat dosud chybějící zařízení.

Inovace při poskytování služby:

Osoby ohrožené sociálním vyloučením se budou alespoň po nějaký čas scházet na jednom místě, kde budou v kontaktu se sociálním pracovníkem. Důsledkem těchto kontaktů bude zlepšení zdravotní, psychické a sociální situace klientů, zajištění prevence kriminality. Poradenství při hledání práce a v neposlední řadě též přivedení těchto lidí do kontaktu se společností prostřednictvím spolupracujících institucí. Významně se tím sníží výskyt a rozvoj patologických jevů v dané oblasti. Kromě přímé pomoci osobám společensky nepřízpůsobeným tedy zařízení přinese prospěch i ostatním občanům například v podobě prevence šíření infekčních chorob.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Leden 2016 – prosinec 2018

Rozvojová aktivita 3 – Vydání informačního materiálu o sociálních a zdravotních službách na Litovelsku

Iniciátor rozvojové aktivity

Iniciátorem aktivity je Město Litovel, které v roce 2014 vydalo Průvodce sociálními službami Litovelska a návazných organizací. Tato aktivita je také podporovaná řídicí skupinou stanovenou v rámci komunitního plánování sociálních služeb Litovelska.

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Na území ORL Litovel není v současné době poskytována respitní péče pro seniory. Proto lidé, kteří se starají doma o své rodinné příslušníky, nemají zatím možnost využít odlehčovací služby v ORP Litovel. Proto by uvítali získání informací, které zařízení v okolí tuto službu nabízí, popř. pokud tato služba vznikne, měli by mít přístup k informacím o této službě. Pro účely informování o sociálních službách na území ORP Litovel slouží „Průvodce sociálními službami Litovelska a návazných organizací“, kde v současnosti nabídka respitní péče není zmíněna, protože není poskytována.

Jaké jsou příčiny problému?

Hlavním důvodem, proč nebyl dosud podobný materiál vydán, je to, že tuto službu zatím nikdo nenabízel.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Díky realizaci aktivity dojde k aktualizaci publikace „Průvodce sociálními službami Litovelska a návazných organizací“. Publikace bude vydána v tištěné formě i elektroniky, dojde ke zveřejnění publikace na webových stránkách poskytovatelů sociálních služeb, obcí a dalších významných institucí v ORP Litovel.

Zapojené obce

Do aktivity budou zapojeny všechny obce na území ORP Litovel

Místo realizace rozvojové aktivity

Jedná se o informační materiál, který bude soužit všem obcím, místem realizace je tedy celé ORP Litovel.

V čem je navrhované řešení inovativní?

Aktivita rozvíjí již realizovanou aktivitu a bude vhodně rozšiřovat a aktualizovat stávající informační materiál týkající se sociálních služeb.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Leden – prosinec 2017

Rozvojová aktivita 4 – Na vodě - Na kole – Pěšky

Iniciátor rozvojové aktivity

Iniciátorem rozvojové aktivity „Na vodě – Na kole – Pěšky“ je neformální sdružení obcí. Partnerem aktivity je Ing. Petr Čamek – IN-LIFE, IČ: 689 166 39, se sídlem: Švermova 1322/1b, 784 01 Litovel. In-life je **největší půjčovna lodí, a soustřeďuje kolem sebe kempy a pointy na řece Moravě**. Zajišťuje vybavení i spaní v kempu v jednom, půjčuje plastové kánoe, rafty, nafukovací kánoe, kajaky a všechno vodácké vybavení na celém horním toku řeky Moravy. Poskytované služby lze využít po vodním toku řeky Moravy od Hanušovic do Olomouce. Největší základny má půjčovna lodí v Litovli a dále v Olomouci.

Ing. Petr Čamek je iniciátorem několika rozvojových aktivit, týkající se rozvoje vodní a cykloturistiky právě v regionu ORP Litovel. Je zároveň i správcem cíle „Zvýšit atraktivitu venkovské turistiky – cykloturistiky a vodní turistiky“ a aktivně spolupracuje s dalšími partnery, kteří se na naplnění tohoto cíle podílejí. Jedná se o Město Litovel, MAS Moravská cesta, Mikroregion Litovelsko a v neposlední radě i s dalšími organizacemi, které se na rozvoji výše zmíněných aktivit podílejí - TJ Vodní sporty Litovel, Rafting Morava o.s., Půjčovna lodí Nové Mlýny, Sokol Hynkov, spolek Krásná Morava a další.

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

V rámci navržené rozvojové aktivity „Na vodě – Na kole – Pěšky“ navazujeme na již zrealizovanou aktivitu „Krásná Morava“, díky kterému byla vybudována nástupní a výstupní místa na řece Moravě s možností vypůjčení, uložení a vrácení vodáckého materiálu přímo na těchto místech. Jednalo se o infrastrukturu, kterou mohou pro své účely využívat návštěvníci, ale také půjčovny na celém toku řeky Moravy od Hanušovic až po Olomouc.

V rámci rozvojové aktivity, která na toku zcela chybí – tzv. stezka pohybových aktivit všeho druhu, včetně služeb, které s tímto souvisejí. Konkrétně se jedná o doplnění mobiliáře na všech zastaveních (odpadkové koše, lavice, přístřešky, dětské odpočívky ...), dále servisní balíčky pro cykloturisty a v neposlední řadě doplnění vodáckého a cyklistického značení.

Navrhovaná rozvojová aktivita vyřeší komplexnost nabízených služeb na jednotlivých pointech a zajistí přehlednost a informovanost návštěvníků na celém toku řeky Moravy.

Jaké jsou příčiny problému?

V současné době jsou na vodním toku řeky Moravy vybudována vodácká nástupní a výstupní místa. Zcela zde však chybí zázemí – např. odpadkové koše, lavičky, dětské odpočívky, posezení apod. ..., vč. služeb s tím souvisejících. Chybějící

mobiliář může vést k odlivu návštěvníků a snížení atraktivity vodáckého a cyklistického Litovelského Pomoraví.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Cílem rozvojové aktivity je doplnění potřebného mobiliáře a služeb s tím souvisejících na vodním toku řeky Moravy.

Předpokládané aktivity ve SO ORP Litovel:

Nové Mlýny:

Nově vznikne – odpadkové koše, lavičky, dětské odpočívky a posezení

Existuje – možnost stravování, ubytování, mobilní úložiště vodáckého materiálu

Litovel:

Nově vznikne – servisní středisko pro cykloturisty, dětské odpočívky

Existuje - možnost stravování, ubytování, mobilní úložiště vodáckého materiálu, lavičky, odpadkové koše, posezení

Hynkov:

Nově vznikne – odpadkové koše, lavičky, dětské odpočívky, posezení, servisní středisko pro cykloturisty

Existuje – možnost stravování, mobilní úložiště vodáckého materiálu, sociální zázemí

Zapojené obce

V rámci realizace rozvojové aktivity budou ve SO ORP Litovel zapojeny 3 obce: Litovel (jez: Litovel, Elektrárna Litovel, Šargoun, Elektrárna Březové), Bílá Lhota (jez: Nové Mlýny, Templ Řimice) a Náklo (jez: Hynkov, Lhota).

Místo realizace rozvojové aktivity

Plánovaná rozvojová aktivita bude ve SO ORP Litovel uskutečněna na 3 místech.

Obec Bílá Lhota: Nové Mlýny, Templ Řimice

Město Litovel: Litovel – TJ Vodní sporty

Obec Náklo: Hynkov nad Moravou

V čem je navrhované řešení inovativní?

Navrhovaná aktivita je inovativní a to hned v několika směrech.

Přes jeho primární zaměření na rozvoj cestovního ruchu a volnočasové infrastruktury, vytváří řadu dalších multiplikačních efektů, jejichž pozitivní dopady přesahují do širších oblastí přilehlých regionu a kladně osloví celou řadu místních aktérů.

Z pohledu efektivnosti lze aktivitu hodnotit velmi pozitivně, neboť díky své multifunkčnosti generuje přínosy a užitky pro širokou škálu cílových skupin. Velmi

důležitou charakteristikou je soulad s horizontálními kritérii, rovné příležitosti a vliv na životní prostředí.

Žadatel má vyřešeny vlastnické vztahy a má svoji fungující pracovní skupinu, která se skládá ze zástupce žadatele, manažera a všech partnerů, kteří byli od začátku zapojeni do předinvestiční fáze a jsou připraveni nést si svou odpovědnost při realizaci rozvojové aktivity.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Dle výše uvedeného harmonogramu předpokládáme zahájení fyzické realizace akce v květnu 2016 a ukončení v říjnu 2016. V rámci celého roku 2016 poběží řízení aktivity a v souvislosti s realizací aktivity i propagace aktivity.

Rozvojová aktivita 5 – Propagační materiály na rozvoj cestovního ruchu – Naučné stezky

Iniciátor rozvojové aktivity

Iniciátorem rozvojové aktivity „Propagační materiály na rozvoj cestovního ruchu – Naučné stezky“ je Mikroregion Litovelsko, IČ: 71207058, se sídlem náměstí Přemysla Otakara 778, 784 01 Litovel. Mikroregion Litovelsko vznikl jako právní subjekt v roce 2004 a je vymezen správním územím dvaceti dvou obcí. Jedná se o aktivní dobrovolný svazek obcí, mezi jehož hlavní aktivity patří rozvoj cestovního ruchu a finanční podpora obcí, které jsou členy svazku.

Eva Vaňková, manažerka Mikroregionu Litovelsko, je iniciátorkou několika aktivit, týkajících se rozvoje cestovního ruchu ve SO ORP Litovel. Je zároveň i gestorem indikátoru „Počet vydaných propagačních materiálů v oblasti kulturního a přírodního dědictví na území ORP Litovel“.

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Aktivity Mikroregionu Litovelsko jsou propagovány prostřednictvím webových stránek, tiskových zpráv, informací v novinách sdružených obcí, ale především vydávání propagačních materiálů, které jsou vydávány po sedmi druzích v omezeném počtu kusů. Propagační materiály jsou dodávány především do Turistického informačního centra Litovel, dále pak do Městského klubu města, do Muzea Litovel – částečně zajišťuje informační služby jako TIC a do Dvoru Nové Zámky – Mladeč, které také slouží jako turistické informační centrum v regionu, do TIC Náměšť na Hané, do Arboreta v Bílé Lhotě, do Muzeum Bouzov aj.

V roce 2015 započal Mikroregion Litovelsko s výrobou tištěných propagačních materiálů ke každé naučné stezce. Propagační sady budou k dispozici v TIC Litovel a dle zájmu i u ubytovatelů a v restauracích tak, aby všechny naučné stezky vešly ve známost. V rámci rozvojové aktivity hodlá Mikroregion Litovelsko v této aktivitě pokračovat – dle zájmu – zmapovat další naučné stezky regionu a zajistit dotisk propagačních materiálů.

Jaké jsou příčiny problému?

Na Litovelsku se v současnosti nachází 9 naučných stezek:

- Naučná stezka Elišky z Kunštátu
- Naučná stezka Bouzov
- Naučná stezky Luhy Litovelského Pomoraví
- Naučná stezka Romantický areál Nové Zámky
- Naučná stezka Terezké údolí
- Naučná stezka Třesín
- Naučná stezka Špraněk

- Naučná stezka Lesákova cyklotrasa
- Naučná stezka Javoříčko

Některé z nich, např. Romantický areál Nové Zámky, jsou vyznačeny už mnoho let. Jiné, např. Naučná stezka Javoříčko, vznikla nedávno. Některé naučné stezky, hlavně ty, které neprocházejí Litovlí, nejsou známy ani mezi obyvateli z Litovelska. Pokud nebude zajištěna vhodná a dostatečná propagace, nevzejdou dostatečně ve známost a mohou přirozeně zaniknout. Absence propagace může vést i k odlivu návštěvníků a snížení atraktivity regionu.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Cílem rozvojové aktivity je doplnění propagačních materiálů Mikroregionu Litovelsko – především naučných stezek – zmapování a dotisk.

Zapojené obce

Rozvojová aktivita se týká všech obcí SO ORP Litovel – území čítá 22 obcí. Samotné mapování naučných stezek proběhne na území obcí, kterých se aktivita týká.

Místo realizace rozvojové aktivity

Plánovaná rozvojová aktivita bude ve SO ORP Litovel uskutečněna v 10 obcích. Předběžný výčet obcí (Litovel, Mladeč, Bílá Lhota, Luká, Bouzov, Senice na Hané, Senička, Náměšť na Hané, Náklo, Příkazy...)

V čem je navrhované řešení inovativní?

Navrhovaná aktivita je inovativní a to hned v několika směrech.

Přes jeho primární zaměření na rozvoj cestovního ruchu, vytváří řadu dalších multiplikačních efektů, jejichž pozitivní dopady přesahují přes hranice SO ORP Litovel a kladně osloví celou řadu místních aktérů.

Žadatel má svoji fungující pracovní skupinu, která se skládá z manažerky a starostů zapojených obcí, kteří byli od začátku zapojeni do aktivity a jsou připraveni nést i svou odpovědnost při realizaci rozvojové aktivity.

Z pohledu efektivnosti lze aktivitu hodnotit velmi pozitivně, neboť díky své multifunkčnosti generuje přínosy a užitky pro celou řadu již výše umíněných cílových skupin. Velmi důležitou charakteristikou je také soulad s horizontálními kritérii, rovné příležitosti a vliv na životní prostředí.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Dle výše uvedeného harmonogramu předpokládáme fyzické zahájení realizace akce v květnu 2016 a ukončení v říjnu 2016. V rámci celého roku 2016 poběží řízení aktivity a v souvislosti s realizací další aktivity a k její propagaci.

6. Kontakty

Dokument zpracovali:

Julie Zendulková (koordinátor meziobecní spolupráce), tel. 724111510, mail: julie.zendulkova@moravska-cesta.cz

Ing. Miloslava Hrušková (pracovník pro analýzy a strategie), tel. 777562205, mail: milahruskova@seznam.cz

Ing. Aneta Müllerová (koordinátor meziobecní spolupráce), tel. 608082619, mail: aneta.mullerova@moravska-cesta.cz

7. Přílohy

Zápis z jednání k AP Cestovní ruch dne 3.7., 9.7. a 10.7. 2015, prezenční listina a fotodokumentace

Zápis z jednání k AP Odpadové hospodářství dne 8.7., 15.7. a 22.7. 2015, prezenční listina a fotodokumentace

Zápis z jednání k AP Školství dne 6.8. a 11.8. 2015, prezenční listina a fotodokumentace

Zápis z jednání k AP Sociální služby dne 6.7. a 23.7. 2015, prezenční listina a fotodokumentace

Zápis z jednání k AP dne 11. 9. 2015, prezenční listina a fotodokumentace